

# Csurgó és Vidéke.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap — Megjelenik minden vasárnap

ELŐFIZETESI ÁR:  
Egész évrre: 4 frt (8 kor.) Félévre: 2 frt 4 kor.)  
Negyedévre: 1 frt (2 kor.)  
Egyes szám ára: 10 kr. (20 fill.)

Szerkeszti:  
**Dr. Nagy Sándor** ügyvéd.  
Szerkesztőség: Csurgó, Széchenyi-tér,  
Kéziratok vissza nem adtnak.

KIADÓHIVATAL:  
Vágó Gyula könyvnyomdája,  
hova az előfizetési díjak és a hirdetések küldendők  
hirdetések jutányosan számíthatnak.

## Közzellem.

Egy fogalom, mely a kis városokban rendszerint hiányzik. Tudja mindenképpen, hogy a nélkül nincs élet s nincs fejlődés, haladás, s mégsem azon törekszünk, hogy a fogalomnak tettet adjunk. Kívánjuk valamennyien, érezzük hiányát s a helyett, hogy válvetve az egészséges közzellem megteremtésén dolgoznunk lehetetlené tesszük.

Eddig legalább ezt tettük. Jövőben azonban meg kell változnunk. Ezt kívánják viszonyaink, s megváltozott helyzetünk, Kis városunk napról-napra fejlődik, a falusias jellegét levetkozi számot tevő helylyé nővünk ki.

Közügyeink, igényeink szaporodnak, s fejlődésünkkel fokozódni emelkednek. Meg kell tehát teremtenünk az egészséges közzellemet is, mely egyedüli biztosítója haladásunknak.

Ezen esetben vissza fejlődünk. Mi bizunk városunk felvilágosodott polgáraiban, s hiszünk, hogy a közügy érdekében szakítani fogunk a régi ósdi feltételekkel, s tért nyitunk a fejlődés útjának.

Soha szabad a nagy eszmékkel szembe állítani kis dolgokat, úgy közügyeink jövőjében való hitünk nemcsak hogy el nem vesztet, hanem

napról-napra fokozódik és izmosodik. Igaz, a mi városunk sorsa a nagy kérdések szempontjából kis dolog, de nekünk ez nagy, ebben összefoglalva látjuk minden jóra való polgár törekvését és tárgyát.

Es ez a tudat pedig kevés erőteljességgel jelentkezik még a közzellem gyöngé és fejletlen. Ennek újhodni és feltámadni kell. Le kell ráznia a közönyt, a sivárság ölé terhé. Volna hozzá erőnk, csak erély és kitartás kell.

Sajnos nem nőttünk ki a kicsinyes felfogástól. Sorunk nem akarja észrevenni, hogy egy-két évtized mily nagy átalakító hatással járt, hogy a régitől eltérő egészen más helyzetet, jövőt és célt teremtettek a változatos viszonyok. Nem veszik észre, hogy a mi városunkat nem lehet a régi Prokrustes ágyba beleszorítani.

Nem bizunk eléggé erőnkben. Nincs meg az a duzzadó önérték, a mi nagy tettekre lelkesít, ami erőfeszítésre indít. E helyett kicsinyesnek tartjuk viszonyainkat, hivatásunkat és jövőnkét. Ezért nem merünk s félve ingadozón teszünk egy-egy lépést előre. Szinte ijedezünk a nagysággal természetességgel együttjáró feladatok viselésétől s szinte visszarettenünk egy-egy

nagyobb lépéstől, mely a várost előbbre viszi.

Lakosságunk közzelme e békítő nyomás aól aig bontakozik ki. Csak népszaporodásunkat tekintjük s már ennek is meg kell győznie, hogy falusi jóllétünk és kicsinyes viszonyaink programjából kinőttünk.

Pedig — mi tagadás benne — közviszonyaink olyan keretek közé szorulnak, a mely mintha kicsinyes lenne.

Pedig a régi keretből kinőttünk. Igényeink és szükségleteink megváltoztak. A tömeg törvényei érvényesülnek. A következtetést ebből kell levonni. Kicsinyes szempontokból nagy dolgot nem lehet teremteni, apró eszközökkel eredményt elérni nem lehet.

S hogy hasonlattal éljünk, ha valamely lokális kereskedés országos, majd nemzetközivé lesz, akkor az apparatus, az eljárás a cél egészen más, mint az üzlet kezdő időszakában. A kis polgári szellemet modern világnézethez kell fölérsélni, magasabb, áttekinthetőbb irányzattal vezérelni.

Ha régi szellem érvényesül, leköti a köztörekvéseket elkedvetlenül lelohaszaja a munkavágyat az ambíció. Ha új friss szellem leug, akkor képesek vagyunk nagyra a haladásra. Ilyen szellem képes maradandót,

## Tárca.

### Emlék beszéd.\*

Tisztelt Kertársak! Kedves Ifjuság!

Alig néhány napja, hogy országoszerre Petőfi lelkesedésével szavaltuk a Talpra magyar esküvést hirdető szavait, fulánkba csengenek még a Hymnusnak, a magyar nemzet imádságának mélabus akkordjai. Szívünk most is dobog meg Czuczor Riadójának emlékére s ime újra ünnepet ünnök! Nemzeti ünnep hozott össze ismét bennünket, hogy koronás királyunk és honatyáink példáját követve törvénytiszteletet tanúsítsunk akkor, midőn az új Magyarországot megteremtő törvényeknek nem csak születésnapját, márczius 15-két ünnepeljük meg, hanem e törvények életbe lépésének is emléket ünnepet szentelünk a mai alkalommal. Nem lehet magyar ember, a ki kicsinyelhetné azt a telemekelő ünnepet, mely hazánk szívében, országunk fővárosában a folyó hó, azaz április 11-én végbe ment. Az alkotmányos élet öröme hozta össze e napon hazánk hírom törvényalkotó faktorát: a képviselő-és főrendiházat, meg a koronás királyt. Magasztos hivatásának tudatában tiszteletet

\* Az 1848 törvények szentesítésének 50 éves évfordulóján felolvasta Dr. Horváth József.

parancsoló komolysággal és méltósággal hirdettek e napon, hogy azok a szent eszmék, melyeket márczius 15-ke a Szabadság, egyenlőség és testvériség nevében hangoztatott és követelt, igazak, ideálisok és jogosak voltak. Törvénybe iktatták, hogy „a nemzet kegyelettel és hálás érzellemmel emlékezően meg az ország történetében korszakot képező 1848-évi azon törvényhozási alkotásokról, melyekkel az alkotmányos jogok a nemzet minden osztályára kiterjesztettek, a képviselői alapon nyugvó felelős kormányrendszer behozatott, a köztörekvés általánosított, a földbirtok felszabadított, a sajtószabadság, a jogegyenlőség s általában a politikai és polgári szabadság magasztos elvei érvényre jutottak: ezen alapvető törvények megalkotásának félszázados évfordulója alkalmából a törvényhozás április hava 11-napját, mint azt a napot, a melyen dicső emlékeztető V. Ferdinánd király az 1848-évi korszakot alkotó törvényeket szentesítette, nemzeti ünneppé nyilvánítja. A nemzeti akarat képviselőjének, törvényhozó testületünknek e megnyilatkozását koronás királyunk örömmel tette magáévá s a fentebb említett törvényjavaslatot következő ünnepélyes szavakkal szentesítette: „Mi e törvényeket s mindazt, a mi abban foglaltatik, összesen és egyenként helyesnek, kedvesnek és elfogadottnak vallván, ezennel királyi hatalmunknál fogva helyben hagyjuk, megerő-

sítjük és szentesítjük s mind magunk megtartjuk, mind más híveink által megtartatjuk.”

Ime a királyi Főlség szavai. Tanúságtételei ezek a mi nagy királyunk ama gondolkodásának, hogy a mit a nemzet képviselői, a törvényhozók nemzeti kegyelet tárgyának tekinterek, az kegyelet tárgya neki is. De többet is jelent a királyi nyilatkozat, Ó felsége elismerte azzal, hogy az 1848-ki ifjuság jogos eszmékért küzdött, elismerte azt, hogy az új Magyarország képének művészei, épületének küzdő munkásai s ezeknek vezérei, Szechenyi és Kossuth a nemzeti átalakulás terén oly munkát végeztek, mely előtt királytól a porig minden magyar csak tisztelettel hajolhat meg. De sőt nem lesz merész következtetésem akkor sem, ha nemes szívű királyunk méltóságos szavait úgy tekintem, mint elismerését annak, hogy nemzetünk szent szabadságharczában, melybe armány s az 1848. április 11-én szentesített törvények meg nem tartása sodorta, jogos alapon állott, elrabolt, letiport igazáért küzdött.

Az 1848. április 11-ének mint az akkor alkotott magasztos törvények szentesítésének napját nemzeti ünneppé emelő királyi szentesítő nyilatkozat tisztelettel történt méltatása után nemzeti ünnepi kegyeletet teljesítünk akkor, midőn néhány vonással

hasznosat alkotni a mi ezzel ellenkezik, visszavet lekölt benünket.

Modern, erők és hivatásunk tudatában levő közszellemnek kell lengezedni közéletünkben, a marandóság, avult konnuzatizmus helyett, mert városunk nagyrahivatottságát csak ez képes előrevinni.

Ennek a közszellemnek kellene nálunk végtére feltámadni és közéletünkre termékenyítőleg hatni. Az lenne azután a feltámadásnak igaz ünnepe.

De remélhetjük mert, a hol nemcsak koncepciók hiányzanak; de nagy részben az akarat is. Tespedünk közviszonyainkból régen kinőtt intézményekkel, falusias felfogással.

Ilyen helyzetben várjuk mi közszellemünk nagy metamorfózisát.

Ne várjuk, hanem tudjunk!

## H i r o k.

— **Előléptetés.** Járásbiróságunk 2 hivatalnokát, Simon Pál kiadót és Morvay Szilárd irnokot az igazságügy-miniszter egy fizetési rang fokozattal előléptette.

— **Névmagyarosítások.** Huffzart Antal nagybársági és Huffzart Márton endrédi kántortanító, valamint az előbbi kiskoru fia Antal vezetéknévnek „Kovács“-ra. — Veisz Pál kaposvári kereskedő „Vajdára“-ra. — Sörgör Sándor zímányi kántortanító, valamint kiskoru leánya Mária, Gizella „Kisróna“-ra, Tüger Lajos berenczei körjegyző, valamint kiskoru Endre és István fiai „Földes“-re — Boblák Oszvald Jakab attalai segédjegyző pedig „Bodlaki“-ra átváltoztatását a beüzmiszter megengedte.

— **Előléptetés.** Dorner Zoltánt a Kaposvári kir. törvényszék érdemes elnökét a 14 fizetési rangosztály 1 fokozatába léptették elő. Törvényszékünk derék elnökét A megérdemelt kitüntetésből kifolyólag sokan gratulálták.

— **Folyó hó 18-án** hétfőn délelőtt tíz órakor tartotta helybeli főgymnasiumunk törvényeink életbe lépésének 50 éves emlék-

ünnepét az összes tanári kar jelenlétében. Dr. Vida Károly igazgató megnyitó beszéde után a gym. ifjuság „Hazánknak rendületlenül“-t énekelte miután a Csokonai kör elnöke Dr. Horváth József a márcz. 15-iki ünnepélyek rendes szónoka tartott lelkes beszédet, melynek záró szavai után; „Áld meg Isten a magyar Királyt!“ kitörő éljenzés zúgott fel a teremben. Mire az ifjuság záródékul a „Király himnust“ énekelte. — Délután négy órakor az áll. képezde nagyobb szabásu ünnepélyt rendezett a képezde kertjének torna helyiségében a szabadban. — A sűrű padsorokat igen díszes hölgy közönség foglalta le. Körül városunk nagy közönsége, a társ. intézet tanári kara gym. ifjusága és városunk elemi iskoláinak csemetéi példás rendben sorakoztak a fenyő ágakkal díszített koronás király arczképe és a magas emelvény köré. — A szépen össze állított változatos műsort igen nagy élvezettel hallgatta a közönség. — Mátray Gyula igazgató megnyitó beszéde, Horváth József nagy gondnal és alapossgal összeállított felolvasása, Bithori Lajos zene számai annyira szívhez szólók voltak, hogy még egyszer annyi ideig is szívesen hallgatta volna mindenki. — De különösen megható volt az elemi iskolások együttes ének kara, melynek felengése, nem egy hullgatónak csalt könnyet szemébe. — Volt három szavalt is. Begedi Murgitka ötödik elemi iskolás növendék „A magyar nő“-ról, egy harmadik osztályu fiucska „a magyar fiu“-ról és igen szép előadással szavalt méz Kovács Dezső III osztályu növendék is. Az ünnepély után a halgató közönség nagy tetszéssel távozott.

— **A képviselő választások utójtéka** e hó 18-án játszódott le a kaposvári kir. törvényszék előtt. Szalay Károly megválasztott országgyűlési képviselő, a választások után feljelentést tett Biacs János, Schertz Géza, Varga József, Harangozó Nagy Sándor, Zakócs Ferenc ellen, azért, mert szerinte neveztek a Kenedi pártban vesztegettek volna. A végtárgyaláson megvesztegetést senki sem tudott igazolni s így maga a kir. ügyész is elejtette a vádat, a törvényszék pedig valamennyi vádlottat felmentette. A legérdekesebb a dologban az hogy beigazolást nyert, miszerint a Szalay párt részéről, az egyes községekben szintén dobsszóval adták tudtára a választóknak, hogy a fuvar fizetve lesz, napidíj fejében pedig 1 frtot kapnak a szavazók. Kenedi párt fu-

var és költség fejében 5 frtot ígért. A hozott ítélet jogeros lett, s így 4 évig ismét nyugadt lehet járásunk az alkotmányos élet vigalmaitól.

— **Halálozás.** Dévaványai dr. Halasy Zdenkó. Somogyvármegye kaposvári közkórház orvososa folyó hó 20-án déli 12 órakor, életének 28-ik, boldog házasságának első évében Kaposvárott szívszelhűdésben elhunyt Nyugodjék békében!

— **Mérnöki felvétel.** Járásunkban az állami építészeti hivatal nagy munkát végez. Most folynak a törvényhatósági utak felmérései. A mérnök megjelenése, és a czövekkel elhelyezése a közönség körében főleg az egyes községek belterületén eszközölt felmérések miatt nagy reconstust okozott, mert sokan attól tartottak, hogy az állam valami új adózást akar behozni. Némelyek pedig úgy vélekedtek, hogy birtokaikból egy részt az utakhoz csatolni. Megnyugtatóan felemlítjük, hogy az utak felmérése senkire sem fog semmi hátrányt okozni, sem új terhet róni s csak azért történik, hogy a törvényhatósági utakról rendes térkepet lehessen készíteni.

— **Balaton partunk.** Somogy vármegye törvényhatóságának legutóbbi gyűlésén határozatilag kimondatott a Balaton part rendezése. A megye közönsége e czélból az alispán elnöklété alatt egy 5 tagu bizottságot választott, melynek hivatása lenne a helyszíni szemle útján szerzett közvetlen tapasztalatok alapján az ügyet véglegesen rendezni. A bizottság e hó 18-án a Balaton partra utazott, hogy a szükséges előintézkedéseket megtegye s a Dr. Szapocnay Manó megyei főorvos által tervezett Balaton parti szabályrendelet alapján végleges megállapodásra jusson. A bizottság tagjai elég garantiát nyújtanak arra, hogy az eddigi elhanyagolt ügy mi hamarabb végleges megoldást nyerjen s így a megye közönségétől függ, hogy az újonnan kidolgozandó szabályrendelet elfogadásával a magyartenger kérdése a modern kívánalmaknak megfelelően rendeztessék. A fürdőevad közeledte l a Balaton parton is élénk tevékenység valkodik. A fürdő telepeket rendezik, a yes községekben erős építkezések folynak. A déli vasut igazgatósága a magyar állami vasutakkal közösen B-Berényben nagyobb szállodat létesít s vasuti állomást emel. Kilátásunk van tehát, hogy még ez év folyamán nagyobb mérvű haladást fog fürdőző közönségünk tapasztalni.

— **Uj vasut.** Somogy vármegye tert-

még megemlékezünk az 1848. törvények szentesítésének főbb mozzanatairól.

Az akkori bires pozsonyi országgyűlés rendelt, a bécsi udvari párt folytonos armánya következtében, a több ízben Bécsbe menesztett küldöttségek majd megnyugtató válaszaiknak, majd a királyi leiratoknak lehangoló hatása alatt oly sokáig voltak kénytelenek együtt maradni, hogy végre óhajtvá óhajtották mindenké az országgyűlés mielőbbi befejezését. A rendek e közóhájának engedve a bizonytalanság miatt felizgatott nemzet nyugalmának megszerzése czéljából a hazafias István főherczeg nádor kért a járására végre megjelent V. Ferdinánd király Pozsonyban, hogy az emlékeztetes országgyűlést berekeszse. A rendek öröme, midőn a királyt a trónhoz legközelebb álló két főherczeggel, Ferencz károlylyal és Ferencz Józseffel körükben látrák, leírhatlan volt, s mint e kor történetirója Horváth Mihály mondja, a király és kísérete az öröm és lelkesedés oly kitörésével fogadtatott, minőt még kevés fejedelem tapasztalt a maga néptől. Az ország rendei e nagy és őszinte örömeinek voltak viszhangjai V. Ferdinánd király e szavai: Örömmel jöttem hozzátok, így szólt magyar nyelven — mert kedves magyar népemet most is olyannak találom, mint mindenkor tapasztaltam.“ Ferencz Károly az akkori trónörökös nem kevésbé lelkesen üdvözölte a rendeket szintén magyar nyelven. A maga és fia, Ferencz József nevében így szólt: Ugy tartom, hogy minden mit e nemeslelkü nemzet és ennek nemzetisége dicső felvirágzására csak óhajvani le-

hetett, azon törvényekben, melyek szentesítése ünnepében résztvenni különös nyereségemnek tartom, bőven felelhető. Senki a magyar névnek dicsőségét nálammal jobban nem kívánhatja.“ A dinasztia és a nemzet e közös öröme közepett virradt fel az alkotott törvények szentesítésének napja, április 11-ike. A király által szentesített törvények átadása közben V. Ferdinánd így szólt: „Hiv magyar nemzetemnek szívemből óhajtom boldogságát, mert abban találom fel a magamét is. A mit tehát ennek elérésére tölem kívánt, nemcsak teljesítettem, hanem királyi szavammal erősítve ezennel által is adom neked kedves öcsém s általad az egész nemzetnek úgy mint a kinek hűségében leli szívem legfőbb boldogságát s vigasztalását.“ A király e szavaira a nemzet nevében István főherczeg nádor így válaszolt: „Nagyobb örömmel nem tölthette volna. el Fölséged hiv magyarjait, minthogy ezen örökre emlékeztetes országgyűlés berekesztésére körünkben személyesen megjelenni méltóztatott. Egy boldogított, háladatos nép környezi itt Fölséged királyi székét s a nemzet szíve soha forróbb szeretettel, több hűséggel nem dobogott fejedelmé iránt, mint dobog most Fölségedért, ki a jelen törvények szentesítése által honunk újja alkotója lett. Szegény a nyelv, hogy ezért Fölségednek illő köszönetet mondhasson: hálánkat tetteink fogják bizonyíthatni. Mert valamint új, életerős alapra fektettett ezen törvények által a magyar alkotmány, úgy biztosabb alapot nyert általuk azon frigy is, mely e hazát Fölségedhez s

királyi házához édes kapcsolással köti. Legyen Isten áldása Fölségeden koszoruzza hír, szerecsse Fölséged fejét — ezt óhajtvuk szívünk mélyéből, s magunkat és édes hazánkat Fölséged királyi oltalmába hódolat-tal ajánljuk.“

Igy folyt le az 1848-iki törvények szentesítése. Ha tekintjük, hogy e törvények lettek alapjai hazánk mai felvirágzásának, böcsnek kell tartanunk törvényhozásunk azon intézkedését, hogy e törvények szentesítésének napját, annak felszázados évfordulóján nemzeti ünnepé emelte. Jól esik látnunk, hogy miként 50 évvel ezelőtt király és nemzet közös örömben forrott össze úgy az évforduló alkalmán is a fölséges Király s a nemzet törvényhozása egyértelemben találkoznak. A nemes szívű és bölcs uralkodó, ki ezelőtt 50 évvel ifjan ragyogó arcczal állt V. Ferdinánd oldalán, ma hajlott korában is ifjai lelkesedéssel vett részt nemzeti ünnepünkön. Fővárosunk zajos örömet, faklyái ezreinek fényét budavári palotája ablakából szemlélte s meghatva gyönyörködött annak a nemzeti imának hangjaiban melynek zenéje szívünk szívéig, csontunk velejéig hat. Az ősz atya szeretetével, büszkeségével nézte azt a nagy családot, melynek minden tagja tisztelettel, lelkesedéssel, aldozatkészséggel állja körül királyi trónusát. A törvénytisztelet fényes ünnepének áldása legyen állandó királynál és nemzetnél egyaránt, de ez óhajtáshoz fűzzük még ezt szívünkbeli kiáltván; *Áld meg Isten a magyar királyt!*



# Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben **1.000,000 korona**

A második nagy magy. kir. osztálysorsjáték  
nemcsakára ismét megkezdődik és  
**110,000 ujbi nyeremény**  
**50,000**

A nyerési esélyek tehát, a mint már általáno-  
san ismeretes, oriasiak.  
Szíves meglóbbi megrendeléseknel eredeti sors-  
jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet **6.—** frt  
" fél " " " " " " " **3.—** " "  
" negyed " " " " " " " **1.50** " "  
" nyolczad " " " " " " " **— .75** " "

küldünk szét utanyvéllel, vagy a pénz előleges be-  
küldése ellenében.  
A húzások után megküldjük tisztelt vevőink-  
nek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos tervezetek  
pedig díjtalanul állanak előre is rendelkezésre. Amint  
ismeretes, a húzások magy. kir. kormány ellenőrzése  
mellett nyilvánosak és azoknál mindenki megjel-  
hetik.

**Kiváló szerencse**  
Kedvezett főuradainknak az I. magy. kir. osztálysors-  
játékban, a mennyiben már az előző osztályokban  
(az első öt osztályban) 100,000, 30,000, 5000, vala-  
mint számos 2000, 1000, 500 és 300 koronás nyere-  
ményt nyertek főuradainkban, melyeket a szerencsés  
nyerőknek ki is fizettünk.

Ajajlatos emélfogva a II-ik magy. kir. osztály-  
sorsjáték 1-ső húzásához a megrendelőket mi-  
előbb hozzáink juttatni. Emelkezettünk az első sors-  
játékban hangzatos azon többszori figyelemfel-  
sútkre, hogy röviddel az első osztály húzása előtt  
az első osztály sorsjegyeit elküldjük; és igazunk is  
volt, mert még keveset az első osztály húzása előtt  
a bel- és külföld elővásárlott bennünket rendelme-  
nyekkel olyanra, hogy a későn érkezéseket legna-  
gyobb sajnálattal már nem eszközölhetjük.

Kérjük tehát a rendelvényeket az első osztály-  
hozhoz küldeni, mert csak ez esetben ígérhetjük  
ezek biztos eszközölését.

**április hó 29-éig**

**Török A. és TSA**  
a m. kir. szab. osztálysorsjáték fő-  
elárusító  
Budapest, V. Váci-körút 4 A.

**Az összes 50,000 nyeremény  
JEGYZEKE.**  
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb  
esetben

**1.000,000 KORONA**  
A nyeremények részletes beosztása a következő:

1	1000000	1	1000000
1	400000	1	400000
1	200000	1	200000
2	100000	1	100000
1	80000	1	80000
1	70000	1	70000
2	60000	1	60000
1	50000	1	50000
1	40000	1	40000
1	30000	1	30000
1	25000	1	25000
1	20000	1	20000
1	15000	1	15000
1	10000	1	10000
31	5000	1	5000
67	3000	1	3000
3	2000	1	2000
432	1000	1	1000
763	500	1	500
1238	300	1	300
90	200	1	200
31700	100	1	100
39000	80	1	80
49000	40	1	40
50	20	1	20
39000	10	1	10
29000	5	1	5
<b>50.000</b>	<b>13.160,000</b>		

nyer. és jut. összegben  
**50.000** nyer. és jut. összegben  
**13.160,000**  
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

## Vendéglő átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy f. é. ápril hó 24-én Csurgón a vasuti vendéglőt átvész m, ezt a mai modern igényeknek egész ujjonnan berendezem. Valódi italokat és jó magyar konyhát fogok tartani, mert a közönség bizalmát megszerezni főtőrekvésem. Hosszu éveken át ezen üzlettéren szerzett bő tapasztalatom elég biztosíték arra, hogy a n. é. közönség minden igényeinek megfeleljek. Szálló szobáim jutányos áron állanak a t. közönség rendelkezésére. Végül értesitem, a n. é. közönséget, hogy **hentes üzletet** is tartok s ezen üzletemben mindig a legszolidabban lesz a n. é. közönség kiszolgálva. Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel **Simonka János** vasuti vendéglős

# 1.000,000 korona

**Egy millió**  
nyerhető.

**A 2-ik magy. kir. szab. osztálysorsjátékban**

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyerhet; Emélfogva ezen osztálysorsjáték napján elővös nyerési esélyeket nyújt és pedig

**100.000 50.000**  
**eredeti sorsjegy pénznyereményt**

A sorsjegyek felének nyerni kell az összes 50.000 nyereményt a mellette álló jegyzékben fel van sorolva, és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kisorsoltatunk, midőn a nyert összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizetettik.

Eredeti sorsjegyeket eredeti áron adunk el:

**Egész eredeti sorsjegy 6 frt — kr.**  
**Fél " " " 3 " — "**  
**Negyed " " " 1 50 " — "**  
**Nyolczad " " " 0 75 " — "**

Az összegnek postautaványon való vételétől azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első húzásban irvánnyel. Kivánatra utanyvéllel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti húzási programot is megküldjük, és minden húzási lapstromot.

Gyakran ezeket leközönlük metész vállalatokba, a midőn a kilitásba, helyezett nyeremény nagyon keredéses. Emélfogva közönlük egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget a mely által hírtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészületünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelvényvel ne késünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal azonban mindenesetre.

**legkésőbb f. é. május hó 11-ig**  
a midőn húzás napja van, hozzáink beküldeni.

**Fehér Lajos és társa**  
a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító  
**B U D A P E S T,**  
Gizella-tér 5- sz.

**A 2-ik magy. kir. szab. osztálysorsjáték**  
**50.000 nyereményének jegyzéke.**  
A játéktörv. 9 § szerint a legnagyobb nyeremény.  
**1.000,000 k o r o n a**  
Egy millió  
A nyeremények következőleg vannak osztva.

**Nyeremények:**  
Korona:  
1 á 600,000  
1 " 400,000  
1 " 200,000  
2 " 100,000  
1 " 90,000  
1 " 80,000  
1 " 70,000  
2 " 60,000  
1 " 40,000  
1 " 30,000  
5 " 25,000  
1 " 20,000  
7 " 15,000  
3 " 10,000  
31 " 5,000  
67 " 3,000  
3 " 2,000  
432 " 1,000  
763 " 500  
1238 " 300  
47350 " 200, 170, 130  
100, 80, 40, korona

**50.000 nyer- és jutalom 13.160,000**  
kor. ért.  
melyek hat osztályban kisorsoltatnak.

## Hirdetéseket elfogad a kiadóhivatal.